Zakladné vlastnosti pravdepodobnosti

Pl <a}=1-P{{>u}

Pla<E<b} = Pic < b} — Pl{ <a}

P{l¢] <a} = P{{ <z} — P{C < —a}

P{l¢| > a} = P{{ > a} + P{§ < —a}

Podmienené pravdepodobnosti

Kovariancia, korelacia

Kovariancia NV &, n

Ken = E(€ — E¢)(n — Ey)

Korelacia &, n

0y — DETI0Ey]

\/Dé¢.Dn

Podmienen4 pravdepodobnost P(A|B) = ( ) kde AB je AN B

Elementarny vzorec uplnej pravdepodobnosti PA) =", ( B;)

Vzorec tplnej pravdepodobnosti P(A)=>""_, P(A]|B;).P(B;)

Bayesov vzorec P(BilA) = ZE(AIL](BIZ?BTS%()BQ

Distribu¢nd funkcia ndhodnej veliciny & (a:) {¢ <L_J:}

Hustota rozdelenia spojitej ndhodnej veliciny & (x) = f ’ p(t)dt
P{a§§<b} F(b) — F(a)

Strednd hodnota, disperzia

Stredna hodnota diskrétnej NV | E¢ = ZZ 1T pZ7 kde n < oo alebo n = o0, p; = P{¢ = x;}
Strednd hodnota spojitej NV E¢ = f x)dz, kde p(x) je hustota

Disperzia diskrétnej NV D¢ = Zi:l (xl Ef) Di

Disperzia spojitej NV E¢= [T (x— E¢)? pyda

Zakladné vlastnosti K¢, DE

E(a+b6) =a+ b.EE

D(a + b€) = b°DE

E&i+&+...+&)=E&G +E&+.. .+ ES,
D& +&+...+&,) =D& + Dé + ... + DE, len pre nezdvislé NV
E(& 6. ... &n ) = E& . F&. . ... E¢,, len pre nezdvislé NV

Rozdelenia diskrétnych NV

Binomické rozdelenie diskrétnych NV (Bernoulliho) | P{¢ =k} = (}).p".(1 —p)"*
E¢ =n.p; DE =n.p.q
Poissonove rozdelenie P{& =k} = - (A)*
E& = X\t; D = Mt
Rozdelenia spojitych NV
z < a;
Rovnomerné rozdelenie p(z) = bia, x € [a,b]
x> b.
a+b
be_ o
2= 20 0
., . . ) x < 0;
Exponencidlne rozdelenie | p(x) = { et 550650
E¢=1%
D=2
€T —m Z
Normaélne rozdelenie p(x) = \/2;76 i
E¢E=m
D¢ = g2

Variécie, permutécie, kombindcie

n,k Bez opakovania S opakovanim
Varidcia n(n—1)..... (n—k+1) [ nF
Permutéacia | n! n"

< 7 - +E-1
Kombinécia | (}) "




Zakladné vyberové charakteristiky

Frekvenéna tabulka

Charakteristiky Prvotnd tabulka N = Zf: 1 M
kde k je pocet intervalov
Vyberovy
. . , . 1 n . >~ _ 1 k o
arltmetlckyl)rlemer =D i1 % X=% Zi:l niT;
T=X
Vyberova disperzia
T=82 52 =231 (wi—X)? .
1
alebzo , ) . . S2 =+ Zi:l ni(z; — X)2
T= Snfl Snfl = n—1 i:l(mi - X)
Vyberovy

koeficient korelacie r

T

T

Do (@i X)(i—

Y)

IRV R

(vi—Y)?

" — -
Yo mi@i—X) (=)

T =
\/Zle ni(z;—X)2 Zle ni(y;—Y)?2

Polynomicky regresny model

Y = by + b+ box® + -+ byaP + ¢

a zodpovedajica normalna sistava
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FERYL, e+
FRY et e
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n 1 - n 2
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